B) Metoa Henaepa-Muaa
(aecpopmmupyemoro MHOrorpaHHuka)

B 1964 roay Hengep v Mg npegnoxmnu
MoaundunkaLunto, B KOTOPOU CUMMIIEKC MOXET
M3MEHSATL CBOKO POPMY (pacTarmBasachb U
CXMMasACb) B 3aBMCUMOCTU OT CBOUCTB
NOBEPXHOCTU LieneBon oyHKUMKN. Tak Kak B
9TOM Cny4ae cuMnneKc He byaeT yxe
perynapHbIiM, MeTo4 Ha3Basin NoVCKOM Mo
OedpopMmupyeMomMmy MHOForpaHHUKY.



Moandpuunpyem paccMOTPEHHbIN B 1.0
anropMTM MUMHUMKU3ALNK LieneBon yHKL NN
No perynsipHoMy cuMnnekcy, 4odaBuB K
npoueaype oTpaxxeHna npu NOCTPOEHUM
HOBOro CUMMIeKca npoueaypbl cxXatua u
pacTskeHuda. [eomeTpuyeckasa nnnrocrtpauyms
3TUX Npoueayp onsg cnydyaa npegcraBneHa
Ha puc. 3.20, rae BBeaeHbl criegytowme
0603Ha4YeHuns:



f, - HanbonblLee 3Ha4YeHNEe LEeneBou
doyHKUWMN;

f. - cnepytollee no Benu4nHe 3a
HanMdonbLWMM 3HAaYEHNE LENEBOM
doyHKUWUN;

f, - HanMeHbLLEee 3Ha4YeHne Lienesou
doyHKUWUY;

£, £/~ TEKyLLME 3HaYeHUs LieneBoi

doyHKLUMMN.



a) onepaLys oTpaxeHns

) ecnu f < f , TO BbIMOMHSIETCA Onepauus pacTsHKeHNs LH = ﬂL ,
rae ﬁ - MapameTp pacTshKeHUs




8)ecrm [, </ <[, ,ToBbinonHseTcs onepaums cxatus L
rae 7 - napameTtp Cxatus

Puc. 3.20. lNpasuna gedopmaupn cuMniekca

H



[1pn pelleHnn npakTnyeckn 3agad
MUHUMW3aLMN NapaMeTpbl pacTskeHusa [3
ncxarua Y Hengep n Mug pekomeHayet
Obpatb g=2, y=0,5, [NaBnaHn — BbIONpaTHL
9T NapaMeTpbl U3 UHTEePBanoB

2,8< 3 <3,0;
0,4<vy<0,6.



Anroputm noucka metogom Hengepa-Mupa

1. 3anatb pasMepHOCTb 3aaaun onTuMm3aLn 7
KOOpAMHaTb! HaYanbHOM TOYKU MHOTOrPaHHMKa

xP = x" 0 ,x"), AnuHy pe6pa MHororpaHHuka
m, NapameTp PacTsikeHns  [3lapaMeTp cxaTus

Y, TOYHOCTb Noucka & .

2. [TocTponTb HavanbHbI MHOTOrpaHHUK B BUAE
PErynapHoro cuMnekca, BblMUCNAS KoopauHaThl
OCTallbHbIX 7 BEPWWNH  x X&) [ " N0
goopmynam (3.22).




3. Onpenenutb HOMEP BEPLLUMHbI AT HAaMOOMbLLVM
3Ha4YeHMeM LieneBon yHKUUN f, = f (W),
HOMEep BEPLMHbI k, C HAUMEHbLLUMM 3HA4EHNEM
Lieneson yHKUMKM £, = f(W) N HOMeEp
BEPLUMHBI  f, - CO CreAytoLLMM MO BennynHe 3a
HanOOMbLLIMM 3HAYEHWEM LieNIeBOW (DYHKLN

fi= (™).

4. OnpenenuTb LEHTP TAXKECTYU BCEX BEPLLVH
MHOTOrpaHHMKa 3a UCKITIOYEHNEM BEPLLUMHBI  (b) .

— 1 n—
x =—>x".
n i=0
i#k



5. OTpasnTb BEPLIMHY _ x (kaHOCI/ITeJ'IbHO LieHTpa
TAKECTN x=2x —x". BbIUMCIUTL 3HauEHMe
LieneBo (byHKLI'I/II/I f(x) B OTPaXEHHOW TOYKE W
nepeunTu K NyHKTy 6.

6. [poBeputb ycrosume. ECln  £(x) < £(x*)T0
onepayysa oTpaxeH!s 3aKkoH4Mnach ycneLlHo.
) o - /
[lonoxunte ® = = r(x®) = £(x) Mvnepemm K
NyHKTY 7. B NpoTUBHOM Criyyae nepenTu K NyHKTy
9 1 BbINOMHUTL OMnepaLmio cxaTus.



7. Mposeputs yenosre. Ecnm - £(x™) < £, 10
BbIMOMHMTb OnepaLmio pacToHxXeHNs
—_— — —k —
x=x +B-(x"-x), -
BbIYNCIINTL 3HAYEHWNE LeNeBON DYHKLUMN £ (x|
nepemnTn K NyHKTY 8, MHaye — K NyHKTy 9.

8. MpoBepuTb ycriosue. Ecniu— £(x) < £(x®)TO

onepauus paCTFI>I<eHI/IFI 3aKOHYMNaCh YCMeLLHO.
[lonoxute ) _ f(x( )= f(x) Y nepeunTu K
NyHKTY 12, MHaqe |< I'IyHKTy 9.



9. lNpoBeputsb ycnoene. Ecnm £, < f(x) < f, 10
BbIMOSTHUTB ONepaLInio CxaThs

X=X +y(x(k) X) -
BbIYUCIUTL 3HAYEHME LieneBon MYHKLMK f(x) W

nepentu K NyHKTy 10, MHaye K nyHkTy 11.

10. TMposeputb ycnosme. Ecnu 7y < £(x*)TO
onepauus cxxaTust 3aKOHYUMAach YCMeLIHO.

[onoxute () :;, f(ﬁ) - f(x) Y nepenTu K
NyHKTY 12, nHaye K nyHkTy 11.



11. BeinonHWTh onepauuio peaykuui. Ong atoro
onpeaenuTb HoOMep BePLWUHbl 7 C MUHUMAMbHbIM
3HayeHueM Lienesoit pyHkmm £ = f(x").
Micnonb3ys COOTHOLLIEHME

X =x" 405 (x"=x"), i=0,n, iy

CHOPMMPOBATL HOBbIW MHOTOrPaHHWK C
YMEHbLLEHHbIMW BABOE CTOPOHaMK. [lepenTu K
wary 12.



12. T1poBePUTL KpUTEPUI OKOHYAHKA NpOoLiecca NMoUCKa,
npennoxeHHoln Hengepom n Mngom

o= { | e Ry )]}

roe Zx(’) - LEHTP TAXECTU
n+114
MHOrorpaHHuKa Ha
OaHHOM Luare.



13. Ecnun ycnosue BeINonHeHo ¢ < € JO npolecc
BblYMCIEHNMN 3aBepLLUEeH. B kayecTse
NPUONMKEHHOIO PELLEHNS NPUHSATL BEPLLNHY
MHOrorpaHH1Ka ¢ MMHUManbHbIM 3HaYEHNEM
LileneBov PyHKUMKU. B NpoTUBHOM cnyyae nepenTu
K Lary 3 1 NpoaomknTb NPOLLECC UTepaLmil.



[pumep 3.9. Hantn MUHUMYM LeNeBON dOyHKLIMM
f(;) = xl2 — X, X, +3x22 - X,
meTogom Henpgepa-Muga ¢ TOYHOCTBIO ¢ =(,].
PeweHune. 3agaamMm HavanbHYy0 TOUYKY CUMMNIIEKCA
¥ = (x ¥ =(0,0)7, AnuHY pebpa cumnnekca =1,
napameTp PacTSKeHs g — o g NapameTp cxatus =4,

Bblymcnum npupatleHns

s _[nei-1)  (3-1
b n2 232

5 _ Jn+l+n-1 . J3+2-1
2 n\/z - 2\/5

}1 0,259;

]-1:0,966.



WUcnonb3ys o6, U O, BbIYUCNKM KOOPAWUHATHLI ABYX
OCTalbHbIX BEPLUWH CUMMNeKca

x = (xl(o) +0,; xéo) +5,) =

= (0+0,259;0+0,966)" = (0,259; 0,966)" :

X =" +6,;x" +8) =

(0+0,966; 0+0,259)" = (0,966; 0,259)"



Mmepauus 0. Bbramcnum 3HaueHus Leneson MyHKUMn f (})
B BepmHax x x  x® 1 oboszHaumm HanbonbLuee
3HaueHne yHKUMKM f, , cnedytollee 3a HanbomnbLLMM
3HaYeHNeM HaMeHbLLee 3Ha4YeHNe yHKLMN f, .

S )

f=f6")=0, f,=f(")=2357, f=f(x?)=-0082.

Hanbonbluee 3Ha4YeHne LieneBon OyHKLNM COOTBETCTBYET

BEPLIMHE ()  OTPa3M €e OTHOCUTESIbHO LIEHTPa TAKECTH

BEPWMH @ N @)

X1 = %(xl“” +x7; xP+ 2 =(0,483; 0,129)".



Vicnonb3ys CBOUCTBO perynapHOCTW, HAaUQEM KoopauHaThI
OTpaXeHHOWU BepPLUMHBI

xP) = 2x,, — x

=2(0,483; 0,129)" —(0,259; 0,966) =

—(0,707;-0,707)". f(x)=1,793.

Tak Kak f(x(3)) <f(ﬁ) TO
YeroBue pacTskeHust ()< £ He BbINOTHSETCH,

Tak Kak BbINONHAeTCA yCnoeue

[ =0<f(x¥)=1,793< f, =2,357,
TO BbINOJIHUM onepau,l/no CXKaTngd CUMMIeKca



¥ = xe +0,4(x —xo1) =

=(0,483;0,129)" +0,4[(0,707;-0,707)" —(0,483;0,129)" | =
— (0,573;—0,205)"

TakKkak f£(x®)< f(x¥), TO ONepauns CxaTus 3aKOHUMNACE

yAQ4HOo.
CnenoBaTenbHO TEKYLLIMIA CUMMIEKC 00pa3oBaH BepLIMHaMY

X, fG")=0,
X@. f(x?)=-0,082,
@ f(x™)=-0,001.



[TpoBepuM ycrnoBue okoHYaHus noucka. Onpegenum
KoopauHaTbl LIEHTPa THKECTW CUMMNEKca

— 1
x, =—(x? +xP +x x4 xP 1 xM) =

3
1
5(0+0.966+0,573; 0+0,259-0,205)" = (0,513;0,018)",

f(x.)=-0,258.

n+l i-o

Bbiuncnnm {Lé[f(x(’))—f(x_c)rF _

. {% (0+0,258)” +(~0,082+0,258)" +(~0,001 + 0,258)2]}2 _

=0,234>¢



[pouecc uTepaumnn npoaomKaeTcs.
Mmepauus 1. Tekywmmn cumnnekc obpasoBaH BEPLUMHAMM
+© @ x™ KoTOpbIM COOTBETCTBYET 3HAYEHWE LieNIEBON

5

OyHKLMK

£, = f(x")=0,
f=f(x?)=-0,082,

£ = f(x¥)=-0,001.

OTpasum BepLUMHY (0 OTHOCUTENbHO LIEHTPA TAXKECTH
BEPLUNH x(z) N W



X2 = %(xl(z) +x; P+ =(0,769; 0,027)" .

Vicnonb3ya CBOMCTBO perynsapHOCTH, HaugeM KOOpAMHAThI
OTPaXKeHHOW BEePLUWHbI

x = 2500 —x0 =2.(0,769; 0,027)" ~(0;0)" = (1,539:0,054)".

(x*)=0,755.

_(0) 5
Tak Kak f(x( >) < f(x( >), TO onepauunsa oTpaxeHns
3aKOHYMMack Heyaayel. Y4utbiBad, YTo YCNoBKe Cxatus

NG TaKXke He BbINOMNHEHO, NPOBEaEM
f<f(x)<f, POREA
onepauunto peaykumu.



CchopMupyem HOBbIA MHOFOTPaHHIK C YMEHbLLIEHHbIMY
BLBOE CTOPOHAMM U BEPLUMHOA  x*) | KOTOPOW COOTBETCTBYET

HanMeHbLUee 3HaYeHue Leneson OyHKUMK 1, = f (W) =-0,082

x(6) — x(2) + 095 ) (x(O) _x(2)) _
= (0.9660,259)" +0.5-[(050)" ~(0.966:0,259)" | =

= (0,483:0,129),  £(x©)=-0,262,

x(7) _ x(z) +0,5- (X(4) _x(z)) _
= (0,966 0,259)" +0,5-[(0,573;-0,205)" —(0,966;0,259)" |=

= (0,769:0,027),  £(x7)=—-0,196.



[Tocne onepauumn peaykumm TeKYLLMN MHOTOrPaHHKK
(2) 6 (7)
00pa3soBaH BeplMHAMM () .« ) x(D_ KOTOpbIM
COOTBETCTBYET 3HAaYeHMWe LieneBon MyHKLUN

F(x?)=-0,082, f(x)=-0262, f(x7)=-0,196.

[TpoBepuM ycrnosue OkoHYaHus noucka. Onpegenum
KoopauHaTbl LIEHTPa THKECTU CUMMNEKca

—_1 (7. (2

_ (2) (6) (6) (DN _
X, ==X +x7+x"7; X7 +x,7+x,7) =

= %(0,966 +0,483+0,769; 0,259+0,129+0,027)" =

=(0,739;0,138)"; f(x,)=0,238.



Bblyncnmm

{ﬁi}[f x)-f (x_c)r}2 -

_ {% (0,082 +0,238) + (~0,262 + 0,238)* + (0,196 + 0,238)2]}2 _
=0,094 < ¢.

Tak KaK ycroBue OKOHYaHWs noucka BbINoSHAETCH, TO
npouecc uTepalun 3aBepLUEH.



B kayecTBe NpubnmkeHHOro 3Ha4yeHust BbiIOMpaeTcs
BEPLUMHA C HAUMEHBLLIMM 3HAYEHWNEM LIENEBOW
OyHKLMM TekyLLero cumniexkca, 00pasoBaHHOro
BEPLUMHAMU ) (6 (D).

> >

x =x' =(0,438;0,129)",

f(x")=-0,262.



xM = (0,259, 0,966)
F(x™ = 2,357

x3 = (0,966, 0,259)
F(x®y =-0,082

~— Sz A
e xB = (1,539, 0,054)
-~ —_—
i o S e S = f(x®)=0,755
x® = (0,0 o >
f(xio.‘l) =0 - - 1

x®¥ =(0,707,-0,707)

F(xBy=1793

Puc. 3.21. Utepauum noncka metoaom Hengepa - Muaa B npumepe 3.9



